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eXXtra 

Дизайнер:

von Hinterm 

Stein 

Удачное 
сочетание 
современного 
внешнего вида с 
классическими 
линиями.  

Уникальный 
метод 

формирования плеча и замечательный узор 
крест-накрест делают этот джемпер 
особенным. Ютта никогда не останавливается 
на достигнутом и в каждый свой дизайн 
вносит авторский лайфхак, как и  в этом 
дизайне - для лучшей посадки разработала 
особенную форму плеча, совмещенную с 
окатом рукава. Узор подчеркивает модное 
спущенное плечо. Вязать ее дизайны всегда 
интересно и полезно.        
Вяжется джемпер спицами сверху вниз без 
швов с 3 вариантами силуэта. Модная форма и 
свободное облегание придают комфорт и 
легкость.

Размеры:  XS-S-M1-M2-L-XL-2XL-3XL.

Измерения:       
бюст: 83-89-96-103-110-117-123-132 см.

Выбирайте размер с припуском на свободу 
облегания 3-5 см.

На фото продемонстрирован джемпер размера 
М2 с приталиванием.

Материалы: 
Пряжа: любая пряжа метражом 140- 170

метров, для джемпера на фото использована
Drops Alpaca (100% альпака; 167 м в 50 гр): 
1030-1115-1200-1285-1370-1455-1540-1650 

метров основного цвета №2020
и 70-75-80-85-95-100-105-115 метров
контрастной пряжи Nature’s Luxury Farouche.

Спицы: круговые 3,5 мм, длиной 80-100см или 
которые удовлетворяют указанной плотности.

Также потребуются: 
маркеры петель, игла для 
сшивания, крючок,

дополнительная спица.

Плотность: 23 пет и  30

рядов  в 10 см лицевой 
глади, после блокировки.

Обратите внимание, что связать образец 
займет 10 минут. Это стоит сделать! Разница 
на 1 петлю может дать совсем другой размер. 
Перед началом прочитайте всё описание и 
отметьте цифры своего размера. Детально 
сверьте свои измерения со схемой.

Детальные измерения в см:

В таблице представлены измерения готового 
изделия. Пожалуйста, сравните с 
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соответствующей вашей одеждой. Все 
измерения могут отличаться до 1 см из-за 
округления. Расход пряжи может отличаться и
зависит от выбранной Вами. Если измерения 
попадают между размерами, то следуйте 
инструкциям в разделах 6 и 7.

Сокращения:

ЛС/ ИС  - лицевая/ изнаночная сторона.          
М/ пМ/ сМ  - маркер/ поместить маркер/ 
переснять маркер (переснимать маркеры всегда, 
если нет дополнительных инструкций).                                                  

ссл  - снять 2пет по одной как лицевые на 
правую спицу, вернуть на левую в новой позиции 
и провязать 2вм лицевой за задние стенки.                                         

+1П/ +1Пи - прибавка с наклоном вправо: ввести
левую спицу сзади наперед под протяжку между
петлями и провязать ее лицевой/ изнаночной за
переднюю стенку.
+1Л/ +1Ли - прибавка с наклоном влево: ввести
левую спицу спереди назад под протяжку между 
петлями и провязать ее лицевой/ изнаночной за 
заднюю стенку.                           

Лз/ Из – лицевая/ изнаночная за заднюю стенку 
снять1 – снять пет как изнаночную        
нп/ нз – нить перед/ за работой        
узел – (снять 3 пет с нитью за работой, перенести 
рабочую нить вперед, снять 3 пет опять на левую 
спицу) дважды, снять 3 пет на правую спицу

Укороченные ряды (German short rows) :                           

ЛС: провязать заданное 
количество петель, 
повернуть работу, 
перенести нить вперед, 
снять первую петлю как 
изн,  перенести над 

правой спицей нить за работу и потянуть ( на 
спице образуется как двойная петля=Дп) ,

перенести нить вперед.                              
ИС: изнаночными заданное количество 
петель, повернуть работу, перенести нить 
вперед, снять петлю как изн, перенести нить 
над спицей за работу и потянуть.  

Эти двойные петли при подсчете считать как 
одну петлю и провязывать как одну: лицевой 
(лДп) на ЛС и изнаночной (иДп) на ИС.

Временный набор петель с 
крючком.       
Выполнить скользящий узел
бросовой нитью и сделать 2 
воздушные петли крючком.

Нить за спицей, а крючок перед спицей, 
подхватить крючком нить и протянуть через 
петлю на крючке, создав петлю на спице. 
Продолжать пока требуемое число петель 
будет выполнено.

Поднятие петель по краю. 
Вставить правую спицу 
(лучшего меньшего 
размера)  спереди назад 
между первой и второй 
пет от края, обернуть 
спицу нитью и вытянуть 
петлю.

Джемпер вяжется сверху вниз необычной, но 
довольно простой конструкцией. Наклон плеча 
формируется укороченными рядами. Затем 
вяжем перед, где убавления и прибавления 
формируют окат рукава и пройму. На уровне 
подрезов детали соединить и вязать по кругу 
вниз с выбранным силуэтом и завершите 
милой пунктирной линией. Далее выполнить 
воротник с таким же пунктиром и затем 
связать рукава желаемой длины. 

Инструкции

1.Правое плечо
Верхняя часть спинки будет выглядеть, как
будто рукав вяжется поперек. Для правого
плеча выполнять небольшой квадрат. Вяжите
не туго.
Временным набором с крючком, используя
бросовую нить набрать 57- 57-65-65-69-69-69-73

пет на левую спицу.

1ряд(ЛС): нитью основного цвета, лицевые до
конца.

2ряд(ИС): изн до конца.

Нить основного цвета  не обрезать, а
контрастной нитью:
Ряд 3  (ЛС) 1лиц, [снять1 нз, 1лиц] до конца
Ряд 4  (ИС) 1изн, [снять1 нп, 1лиц] до конца
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Обрезать контрастную нить, продолжать 
основной:        
Ряд 5 (ЛС) лицевые до конца                              

Ряд 6 (и все изн.ряды) 1изн, Из, [1лиц, Из]

до 1 в конце, 1изн
Ряд 7 (ЛС) 1лиц, Лз, [1изн, Лз] до 1 в конце,

1лиц   

Ряд 9 (ЛС) 1лиц, [узел, 1изн] до 4 в конце,

узел, 1лиц            

Ряд 11 (ЛС) как Ряд 7         

Ряд 13 (ЛС) 1лиц, Лз, [1изн, узел] до 3 в 
конце, 1изн, Лз, 1лиц                      

Ряд 15 (ЛС) как Ряд 7
Ряд 17 (ЛС) 1лиц, [узел, 1изн] до 4 в конце,

узел, 1лиц           

Ряд 19 (ЛС) как Ряд 7  

Основную нить не обрезать, вязать 
контрастной:        
Ряд 21  (ЛС) 1лиц, [снять1 нз, 1лиц] до конца                       

Ряд 22  (ИС) 1изн, [снять1 нп, 1лиц]до конца                                            

Обрезать контрастную и вязать основной:         
Ряд 23  (ЛС) лицевые до конца.

Не обрезать нить.

2.Перед – горловина           

Используя бросовую нить и временным 
набором с крючком набрать 36-40-40-42-42-44-

44-48 пет на левую спицу, обрезать нить.

Используя рабочую нить (присоединенную) 
продолжать последний лиц ряд плеча: пМ,

лицевыми набранные петли для горловины 
переда, нить не обрезать.

Используя бросовую нить и временным 
набором набрать 57-57-65-65-69-69-69-73 пет 
на левую спицу, обрезать нить.
Вернуться к лиц ряду и продолжать рабочей 
нитью: пМ, и лицевые по набранным пет 
левого плеча.                
= 150-154-170-172-180-182-182-194 пет.

След.ряд(ИС): 37-37-42-42-46-46-46-50изн, пМ 
(плечо), 76-80-86-88-88-90-90-94 изн 

(переснимая 2 маркера горловины), пМ 
(плечо), 37-37-42-42-46-46-46-50 изн до конца.

Выполнять укороченные ряды для 
формирования горловины и наклона правого 
плеча.

1ряд (ЛС):  лиц до второго М, убрать М, 
повернуть.

2ряд(ИС): Дп, 3изн, повернуть.

3ряд: Дп, лиц до Дп, лДп, 1лиц, повернуть.

4ряд: Дп, изн до Дп, иДп, 4изн, повернуть.

Повторить 3-4 ряды еще 1-1-2-2-3-3-3-3 раза.

5ряд(ЛС): Дп, лиц до Дп, лДп, 2лиц,

повернуть.

6ряд: Дп, изн до Дп, иДп, 4изн, повернуть.

Повторить последние 2 ряда еще 2 раза.

7ряд(ЛС): Дп, лицевые до Дп, лДп, лицевые 
до М( по петлям горловины) убрать М, 4лиц,

повернуть.

Выполнять 
укороченные ряды для формирования 
горловины и наклона левого плеча:
Ряд 1а(ИС):   Дп, 3изн, повернуть.

Ряд 2а (ЛС): Дп, лиц до Дп, лДп, 4лиц, 
повернуть.

Ряд 3а: Дп, изн до Дп, иДп, 1изн, повернуть.

Повторить последние 2 ряда еще 1-1-2-2-3-3-3-

3 раз.        

Ряд 4а(ЛС): Дп, лиц до Дп, лДп, 4лиц,

повернуть.

Ряд 5а: Дп, изн до Дп, иДп, 2изн, повернуть.

Ряд 6а(ЛС): Дп, лиц до Дп, лДп, 4лиц,

повернуть.
Повторить последние 2 ряда еще 2 раза.

Ряд 7а: Дп, изн до Дп, иДп, изн до Дп (правое 
плечо), иДп, 4изн, повернуть.

Ряд 8 (ЛС): Дп, лицевые до Дп, лДп, 4лиц, 
повернуть.

Ряд 9 (ИС): Дп, изн до Дп, иДп, 4изн,

повернуть.

25-25-29-29-29-29-

29-33 пет еще не
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провязаны с каждой стороны.

3.Перед – формирование проймы.
Продолжать формировать плечо и
одновременно окат рукава, затем формировать
пройму (переснимая маркеры).                                          

1ряд(ЛС): Дп, лицевые до 2 пет перед М, 2вм
лиц, сМ, лицевые до М, сМ, ссл, лицевые до
Дп, лДп, 4лиц, повернуть  (2 пет убавили у
рукава)    

Ряд 2  (ИС) Дп, изнаночные до Дп, иДп, 4изн,
повернуть
Повторить последние 2 ряда еще 4-4-5-5-5-5-5-

6 раз(а) пока не останется 5 пет с каждой
стороны

Ряд 3  (ЛС) Дп, лицевые до 2 пет перед М, 2вм 
лиц, сМ, лицевые до М, сМ, ссл, лицевые до 
Дп, лДп, лицевые до конца  (2 пет убавили у 
рукава)

Ряд 4  (ИС) изнаночные до Дп, иДп,
изнаночные до конца                            

= 76-80-86-88-88-90-90-94 пет тела
= 31-31-35-35-39-39-39-42 пет каждого рукава

Ряд 5  (ЛС) лицевые до 2 пет перед М, 2вм 
лиц, сМ, лицевые до М, сМ, ссл, лицевые до 
конца (2 пет убавили у рукава)      

Ряд 6  (ИС) изнаночные до конца                           

Повторить последние 2 ряда еще 10-10-10-9-6-

6-6-3 раз(а)

Опция: если требуется более широкий рукав у 
проймы, то перед последним повтором 
добавьте 2 ряда, но без убавок (= на 1,5 см 
рукав будет шире), для еще большей ширины 
добавьте еще один прямой ряд перед 
предпоследним повтором.                
= 76-80-86-88-88-90-90-94 пет тела
= 20-20-24-25-32-32-32-38 пет каждого рукава

Прибавления тела, убавления рукава до
завершения проймы:     

Ряд 1  (ЛС) лицевые до 2 пет перед М, 2вм 
лиц, сМ, +1Л, лицевые до М, +1П, сМ, ссл,

лицевые до конца (2пет убавили у рукава, 2

пет прибавили для тела)         

Ряд 2  (ИС) изнаночные до конца

Повторить последние 2 ряда еще 2-2-3-4-8-7-7-

10 раз(а) 

= 82-86-94-98-106-106-106-116 пет тела
= 17-17-20-20-23-24-24-27 пет каждого рукава

Ряд 3  (ЛС) лицевые до М, сМ, +1Л, лицевые 
до М, +1П, сМ, лицевые до конца (2 пет 
прибавили для тела)

Ряд 4  (ИС) изнаночные до М, сМ, +1Пи,

изнаночные до m, +1Ли, сМ, изнаночные до 
конца (2 пет прибавили для тела)

Повторить последние 2 ряда еще 0-1-1-1-1-3-4-

4 раз(а) 

= 86-94-102-106-114-122-126-136 пет в центре
= 17-17-20-20-23-24-24-27 пет каждого рукава

Опция: Если ваши измерения попадали 
между размерами:        
(примерно на 3 см больше в бюсте и 1 см 
больше для рукава)  то повторить последние 2 
ряда еще раз (при этом цифры дальнейших 
подсчетов изменятся)

Выполнить небольшой клин для лучшего 
облегания проймы:        
Ряд 1 (ЛС) 17-17-

20-20-23-24-24-

27лиц, убрать М, 
повернуть
Ряд 2 (ИС) 17-17-

20-20-23-24-24-27

изн до конца   (как 
обычный ряд без 
Дп!)

Ряд 3 (ЛС) 17-17-

20-20-23-24-24-

27лиц
Повторить последние 2 ряда еще 1-1-1-2-2-2-3-

3 раз(а) 

Перенести последние 17-17-20-20-23-24-24-27

пет (рукав) на держатель
Повернуть работу на ¼ по часовой стрелке,

присоединенной нитью, поднять лицевыми 4-

4-4-6-6-6-8-8 пет вдоль короткого края
последних 4-4-4-6-6-6-8-8 рядов;

затем продолжать ряд след.образом:

Ряд 1a (ЛС) лицевые до М, сМ, лицевые до
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конца   

Ряд 2a (ИС) 17-17-20-20-23-24-24-27изн,

убрать М, повернуть                 

Ряд 3a (ЛС) лицевые до конца                      

Повторить последние 2 ряда еще 1-1-1-2-2-2-3-

3 раз(а) 

Ряд 4  (ИС) 17-17-20-20-23-24-24-27 изн                 

Перенести последние 17-17-20-20-23-24-24-

27пет (рукав) на держатель

Присоединенной нитью, поднять лицевыми 4-

4-4-6-6-6-8-8 пет вдоль короткого края
последних 4-4-4-6-6-6-8-8 рядов (вам придется
держать работу вверх ногами)                      

= 94-102-110-118-126-134-142-152 пет

Поместить все пет переда на держатель.

Обрезать нить.

(Когда будете
повторять для
спинки (раздел 5.),

лицевые до конца,

нить не обрезать,

оставить пет на 
спице, и
продолжать раздел
6. Тело)

4.Спинка –формирование горловины.                                                   

Для левого плеча распутать временный набор
и перенести 57-57-65-65-69-69-69-73 пет на
спицу ( можете посмотреть подробное фото
https://www.ravelry.com/projects/HintermStein/c

rochet-cast-on--how-to-unravel-it ).  

Выполнять 
плечо, как в 
разделе 1, с 1 по 
23 ряд.

   

На бросовую нить 
временным набором с 
крючком набрать 36-

40-40-42-42-44-44-48

пет на левую спицу 

для горловины спинки.

Используя присоединенную рабочую нить 
продолжать последний ряд от плеча: пМ,  36-

40-40-42-42-44-44-48 лиц, нить не обрезать.
Для правого плеча распутать временный
набор и перенести 57-57-65-65-69-69-69-73 пет
на спицу и: пМ, лицевые до конца.
= 150-154-170-172-180-182-182-194 пет.

След.ряд (ИС): 37-37-42-42-46-46-46-50изн,

пМ (плечо), 76-80-86-88-88-90-90-94 изн
(переснимая маркеры), пМ (плечо), 37-37-42-

42-46-46-46-50изн

Укороченные ряды левого плеча:

Ряд 1  (ЛС)   лицевые до второго М (у
горловины), повернуть
Ряд 2  (ИС)   Дп, 3изн, повернуть
Ряд 3  (ЛС)   Дп, лицевые до Дп, лДп, 1лиц,
повернуть
Ряд 4  (ИС)   Дп, изнаночные до Дп, иДп,
4изн, повернуть
Ряд 5  (ЛС)   Дп, лицевые до Дп, лДп, 2лиц,

повернуть

Ряд 6  (ИС)   Дп, изнаночные до Дп, иДп,

4изн, повернуть
Ряд 7  (ЛС)   Дп, лицевые до Дп, лДп,

лицевые до М (у горловины), убрать М, 4лиц,
повернуть

Укороченные ряды правого плеча:

Ряд 1a  (ИС)   Дп, 3изн, повернуть
Ряд 2a  (ЛС)   Дп, лицевые до Дп, лДп, 4лиц,
повернуть
Ряд 3a  (ИС)   Дп, изнаночные до Дп, иДп,
1изн, повернуть
Ряд 4a  (ЛС)   Дп, лицевые до Дп, лДп, 4лиц,
повернуть

Ряд 5a  (ИС)   Дп, изнаночные до Дп, иДп,
2изн, повернуть
Ряд 6a  (ЛС)   Дп, лицевые до Дп, лДп, 4лиц,
повернуть
Ряд 7a  (ИС)   Дп, изнаночные до Дп, иДп, 
изнаночные до Дп (горловина), иДп, 4изн,
повернуть
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Ряд 8 (ЛС) Дп, лицевые до Дп, лДп, 4лиц,
повернуть  

Ряд 9 (ИС) Дп, изнаночные до Дп, иДп, 4изн,
повернуть
Повторить последние 2 ряда еще 3-3-4-4-5-5-5-

5 раз(а) 

25-25-29-29-29-29-29-33 пет не провязаны с 
каждой стороны

5.Спинка - проймы                    

Вязать наклон плеча и пройму как на первой
детали.

6.Тело      

Поднять отложенные 94-102-110-118-126-134-

142-152 пет переда с держателя, разместить
маркеры по бокам и вязать лицевой гладью по
кругу: = 188-204-220-236-252-268-284-304 пет

Вязать лицевой гладью 20 кр.рядов, затем для 
лучшей посадки  выполнить вытачки (сначала 
примерив джемпер):           
Ряд 1.1  (ЛС) лиц по пет переда до 5-10-15-15-

20-20-25-25 пет перед М, повернуть                          

Ряд 1.2  (ИС) Дп, изн по пет переда до 5-10-

15-15-20-20-25-25 пет перед М, повернуть           

Ряд 1.3  (ЛС) Дп, лиц по пет переда Дп, лДп,
5лиц, повернуть
Ряд 1.4  (ИС) Дп, изн по пет переда до Дп,
иДп, 5изн, повернуть      

Повторить Ряд 1.3 и 1.4 еще 0-1-2-2-3-3-4-4

раз(а)

Далее выбрать 1 из 3 вариантов силуэта:

А) прямой: вязать лицевой гладью до 
желаемой длины (42-45 см, оставив еще 3 см 
для резинки)

В) с приталиванием:   убавить 5-5-5-5-4-4-4-4

раз как описано в Ряд-убавление, выполнив 
первое в след.ряду и затем в каждом 8 ряду. 
(для невысоких дам убавить в каждом 7 или 6 
ряду)               
= 168-184-200-216-236-252-268-288 пет
Ряд с убавл: (сМ, 3лиц, ссл, лиц до 5пет перед 
М, 2вм лиц, 3лиц) 2 раза:                  

Вязать 8-12 рядов прямо (примерьте джемпер!) 
Затем выполнить прибавления (описание ряда 

в след.подразделе) для бедер 8 раз в каждом 8 
ряду, начиная в след.ряду:
= 200-216-232-248-268-284-300-324пет

С) А-силуэт:прибавить 5 раз, начиная со 
след.ряда и затем в каждом 24 ряду.        
= 208-224-240-256-272-288-304-324 пет

Ряд с приб: (сМ, 3лиц, +1Л, лицевые до 3 пет 
перед М, +1П, 3лиц) 2 раза. 

Вязать 6-10 рядов или до желаемой длины 
лицевой гладью.

7.Резинка
Выполнить пунктир контрастной нитью и
резинку основной нитью.
Ряд 1  (ЛС) контрастная нить: [1лиц, снять1
нз] до конца
Ряд 2  (ЛС) контрастная нить: [1изн, снять1
нз] до конца
Ряд 3  (ЛС) основной цвет: лицевые
Ряд 4-9  (ЛС) [1изн, Лз] до конца
Ряд 10  (ЛС) контрастная нить: закрыть пет
изнаночными

8.Рукава
Соединить короткие секции проймы:
выполнять на ИС, поднять 17-17-20-20-23-24-

24-27 пет с держателя с обеих сторон, каждую
на отдельную спицу и соединить методом 3
спиц, начав подмышкой и двигаясь к краю:
держите обе спицы (лиц.стороной друг к
другу), доп.спицей всегда подхватывая по 1
пет с каждой спицы.

Оставить последнюю пет на спице, 
присоединенной нитью поднять лицевыми 67-

71-73-77-79-85-89-89* пет  вокруг проймы ( 3
пет на 4 ряда).
*Если увеличивали пройму, то число пет
изменится.
= 68-72-74-78-80-84-90-90 пет

пМн и вязать по кругу лицевой гладью, 
убавляя 11-12-12-12-12-13-14-14 раз в каждом 
8 ряду:

Ряд с убавл: сМ, 3лиц, ссл, лиц до 5пет перед 
М, 2вм лиц, 3лиц.        
= 46-48-50-54-56-58-62-62 пет
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Вязать прямо 8-8-8-8-8-4-0-0 рядов или до 
желаемой длины, учитывая манжету 3 см.
Манжету выполнить как на теле.

9.Горловина
Распутать временный набор горловины
спинки и перенести петли на спицы, поднять
лицевыми пет плеча (2 пет на 3 ряда),
распутать временный набор горловины переда
и перенести петли на спицы, поднять
лицевыми пет плеча.

Число пет должно быть четным.
Выполнить пунктир и резинку как на теле.

10.Завершение

Заправить ниточки. Отпарить или увлажнить 
и акуратно заблокировать по размерам.


